

Tél 01 60 96 57 48 Fax Courriel Ce.0770512n@ac-creteil.fr	☐ Maternelle ☐ Elémentaire ☒ Primaire	☐ 1 ^{er} trimestre ☐ 2 ^{ème} trimestre ☒ 3 ^{ème} trimestre ☐ extraordinaire	Date Le 30/06/2026 De 18h38 à 20h30
--	---	--	--

Présents :

Enseignant(e)s de l'école	Mme Labeur Mme Roux	M Tabti
Membres du RASED	☐ ☐	☐ ☐
IEN ou son représentant	☐	
DDEN	☐	☐
Parents élus	Mme Drouet Mme Angot	Mme Huré M K'Bidi
Le maire ou son représentant	M Plé (Villebéon)	M Prevost (Vaux sur Lunain)
Conseiller municipal	Mme Jauneau (Villebéon) Mme Laumaillé (Vaux sur Lunain)	
Autres membres invités	☐ Mme Gonzalez ATSEM ☐	☐ ☐
<u>Absent(es)</u> ● ●	<u>Absent(es) excusé(es)</u> ☐ Mme Picot	☐ M Renaudin ☐

Président(e) de séance : Mme Labeur	Secrétaire de séance : M Tabti
--	-----------------------------------

ORDRE DU JOUR
du 3^{ème} conseil d'école

1. rentrée scolaire
2. Bilan de l'année
3. Périscolaire : Relation école /garderie
4. Bilan du projet d'école : Bilan des actions conduites
5. Constitution de la commission électorale.
6. Travaux réalisés et demandés avant la prochaine rentrée scolaire.

1) rentrée scolaire

La rentrée aura lieu le mardi 1^{er} septembre à 9h.

Il n'y a pas de changement au niveau des enseignants, par contre Julie Gonzalez, l'ATSEM, ne sera plus là.

La mairie a-t-elle prévu son remplacement ? Oui le recrutement est en cours pour une prise de fonction début septembre mais pourra éventuellement commencer un peu avant. Les enseignants précisent qu'il serait bien qu'elle commence avant le premier septembre. Le ménage des vacances

sera fait par une entreprise.

Les enseignants et les parents sont inquiets car une entreprise risque de ne pas faire la totalité de ce qui est nécessaire.

Les enseignants ne seront pas présents pendant les entretiens.

Effectifs 2026/2027

	PS	MS	GS	CP	CE1	CE2	CM1	CM2
	1	11	3	7	7	5	5	5
classe	15			14		15		
TOTAL	44							

6 élèves de CM2 nous quittent pour le collège.

M Tabti, maître formateur, sera déchargé à tiers temps : les jours ne sont pas encore définis. Nous ne connaissons pas à ce jour la personne qui effectuera le complément de service.

Les enseignants insistent sur la nécessité d'être à l'heure à la fermeture des portes.

Communication avec les familles : L'ENT Beneylu est à utiliser impérativement. Ce sera la seule messagerie que nous utiliserons.

Cette messagerie pourra être utilisée pour tout ce qui concerne l'organisation (justificatif d'absence, retard, information sur les sorties, demande de rendez-vous...). Les soucis, les problèmes rencontrés à l'école, feront l'objet d'un échange lors d'un rendez-vous en présentiel ou téléphonique.

Les parents ont de plus en plus de mal à signer les cahiers et prendre les informations. Nous diffuserons sur Beneylu (cahier de liaison) une photo de chaque mot mis dans les cahiers. Les parents séparés pourront avoir ainsi les mots simultanément et garder trace des dates. Nous ne redonnerons pas les informations systématiquement à l'oral à la grille. Il appartient aux parents de consulter l'ENT quotidiennement.

Nous n'utiliserons pas le cahier de textes de la messagerie pour les élémentaires : l'apprentissage de l'autonomie et de la responsabilité est indispensable pour la prise de devoirs.

Matériel scolaire

maternelle	CP	CE1	CE2- CM1-CM2
1 blouse imperméable à manches longues gourde ou bouteille d'eau porte gourde un change complet à la taille de l'enfant dans un sac à dos avec un sac de linge sale. (pas de sac à roulettes) Un sac (type sac de course) au nom de l'enfant pour récupérer à chaque période le classeur et les productions de l'enfant	- 1 trousse avec le matériel demandé - 2 stylos de chaque couleur : bleu, vert, rouge, noir (les marquer au nom de l'enfant, ils seront stockés en classe) - 1 marqueur fluo - 2 crayons de papier + 2 gommes + 1 taille-crayon (simple, pas de fantaisie) - 1 règle plate (non métallique) de 30 cm et 1 équerre - 6 colles en bâton (les	- 1 trousse avec le matériel demandé - 2 stylos de chaque couleur : bleu, vert, rouge, noir (les marquer au nom de l'enfant, ils seront stockés en classe) - 1 marqueur fluo - 2 crayons de papier + 2 gommes + 1 taille-crayon (simple, pas de fantaisie) - 1 règle plate (non métallique) de 30 cm - 1 compas et 1 équerre - 6 colles en bâton (les	- 1 trousse avec le matériel demandé - 2 stylos de chaque couleur : bleu, vert, rouge, noir (les marquer au nom de l'enfant, ils seront stockés en classe) - 1 marqueur fluo - 2 crayons de papier + 2 gommes + 1 taille-crayon (simple, pas de fantaisie) - 1 règle plate (non métallique) de 30 cm - 1 compas et 1 équerre - 6 colles en bâton (les

boîte de mouchoirs régulièrement pour la sieste des PS : couverture oreiller doudou	marquer au nom de l'enfant, elles seront stockées en classe) - une paire de ciseaux - 1 trousse avec feutres et crayons de couleurs - 1 ardoise type velleda et 4 feutres (les marquer au nom de l'enfant, ils seront stockés en classe) - 2 grands classeurs -1 agenda - 1 boîte de mouchoirs - 1 blouse ou grande chemise pour la peinture (marquée au nom de l'enfant) - une gourde Ce matériel devra être complet toute l'année ! Pas de stylo fantaisie	marquer au nom de l'enfant, elles seront stockés en classe) - une paire de ciseaux - 1 trousse avec feutres et crayons de couleurs - 1 ardoise type velleda et 4 feutres (les marquer au nom de l'enfant, ils seront stockés en classe) - 1 grands classeur -1 grand classeur souple - 1 porte-vue -2 petits classeurs pour fiche bristol 125 X 200 mm -1 agenda - 1 boîte de mouchoirs - 1 blouse ou grande chemise pour la peinture (marquée au nom de l'enfant) - une gourde Ce matériel devra être complet toute l'année ! Pas de stylo fantaisie	marquer au nom de l'enfant, elles seront stockés en classe) - une paire de ciseaux - 1 trousse avec feutres et crayons de couleurs - 1 ardoise type velleda et 4 feutres (les marquer au nom de l'enfant, ils seront stockés en classe) - 1 grands classeur -1 grand classeur souple - 1 porte-vue -1 agenda - 1 boîte de mouchoirs - 1 blouse ou grande chemise pour la peinture (marquée au nom de l'enfant) - une gourde -2 petits classeurs pour fiche bristol 125 X 200 mm- Ce matériel devra être complet toute l'année ! Pas de stylo fantaisie
--	---	--	--

La liste est approuvée par le conseil d'école.

Nous demandons que les élèves n'apportent ni bracelet, ni bijou, ni jouet ou jeu.

Les classeurs français et maths des futurs élèves de CE2, CM1, CM2 sont gardés à l'école.

Les maternelles doivent ramener leurs classeurs à la rentrée s'ils ne l'ont pas encore fait.

Cette liste sera diffusée sur l'ENT.

Projet 2026-2027 : classe cirque avec un axe magie/illusion

Projet en cours de réalisation avec un plasticien, une sortie et se concluant par une classe cirque à Villebéon.

Projet verger

La mairie de Vaux Sur Lunain propose la création d'un verger collectif et conservatoire.

La mairie propose d'associer l'école avec éventuellement une intervention sur la greffe et la conduite d'un verger.

Le projet sera à finaliser début septembre.

2) Bilan de l'année

Coopérative

Solde AVE au 26/06/26 : 6718,81

Les subventions pour l'année prochaine de 1100 sont déjà comptabilisées.

Reste à déduire les transports Fontainebleau (535€), Larchant (470€) et Provins (600€), des achats de lots pour la kermesse (61,16€)

Nous terminons l'année avec 5078,72 €

Les budgets municipaux divers.

bars éphémères : 1525€

Lors du 2nd conseil, nous avons demandé à la mairie un budget supplémentaire pour commander de nouveaux manuels suite aux changements des programmes : ils seront pris sur le budget mairie.

Subventions données :

500€ pour les projets d'école

100€ pour les fêtes

500€ pour les sorties

Budget fournitures pour l'année 2026-2027 : 1500€

Nous demandons un décompte à chaque achat sur le compte mairie. C'est accepté par la mairie.

Une concertation entre la mairie et les enseignants sera faite en septembre pour éclaircir les points liés au budget.

	fournitures	manuels	albums	cotisation use	Projet, sorties	Fetes, manifestation (gateaux, rubans cross, lots)	
	18	9,42	34,6	440,7	160	18,42	
	43,78	107,81	129,68		15	30,5	
		69,2	11,9		814,4	90,77	
		5,25	102,28		300	6,99	
		288,06			180	7,99	
		28,79			470	101,05	
		43,35			600	16,41	
					535		
							TOTAL année
Tot 25/26	61,78	551,88	278,46	440,7	3074,4	272,13	4679,35
subv mairie					1000	100	1100
don bar ephemere					1525		1525
ecole	61,78	551,88	278,46	440,7	549,4	172,13	2054,35

livres prix		1000
elem		319,6
mater		252,52
reste		427,88

	Fournitures 25	Fournitures 26/27
	1500	1500
Pichon	736,98	628
ramettes	370	370
Beneylu	72	72
reste	321,02	430

Pouvez-vous confirmer qu'il reste 430 € sur le budget fourniture que nous pouvons utiliser pour les commandes de livres ? Oui, nous les utiliserons pour la commande de manuels.

sorties scolaires

Le lundi 30 mars toute l'école s'est rendue au salon d'Art Animalier de Saint-Pierre lès Nemours.

Le vendredi 3 avril toute l'école s'est rendue au Château de Fontainebleau en liaison avec le parcours artistique et culturel. Le matin, les maternelles et CP ont suivi une visite guidée « le bestiaire royal ». Les CE1/ CE2/CM1/CM2 ont suivi une visite guidée « la mythologie dans les arts ». L'après-midi a eu lieu un rallye photo autour des animaux du jardin pour tous (adapté à chaque niveau).

Le vendredi 22 mai toute l'école s'est rendue à Provins en liaison avec le parcours artistique et culturel. Le matin, les enfants de maternelles et CP ont assisté à un spectacle de marionnettes médiévales inspiré du roman de Renart. Les élèves de CE1 jusqu'au CM2 ont profité d'une visite guidée thématique « l'enfance au Moyen Age ». L'après-midi, toute l'école s'est immergée dans l'époque médiévale au travers d'un spectacle « la légende des chevaliers ».

Le vendredi 12 juin les correspondants des CE2 / CM1 /CM2 sont venus à Villebéon. Une journée sportive a été organisée au stade de Villebéon.

Le jeudi 2 juillet toute l'école se rendra à la maison de retraite de Villeniard dans le cadre de la liaison intergénérationnelle autour des animaux et des arts.

Manifestations de l'école

Journée sans écran

Mardi 7 avril, les 2 classes d'élémentaire ont fait une randonnée autour de Villebéon.

Les enfants ont été sensibilisés aux dangers des écrans.

Les écrans n'ont pas été utilisés ce jour-là et un mot d'information a été diffusé aux familles pour les impliquer.

Carnaval :

Il a eu lieu dans l'enceinte de l'école le 17 avril sur le thème des métiers sous le beau temps et avec une bonne participation des familles. Les élèves ont présenté une Batucada et des créations musicales par petits groupes. Il y a eu un bon partage avec les familles autour de la Batucada, le tout suivi d'un goûter apporté par les familles. Les pinatas ont été réalisées par les enfants.

Bilan : Nous envisageons pour l'année prochaine un défilé dans les rues si les mesures Vigipirate nous le permettent afin d'impliquer les Villebéonnais.

Fête de l'école :

Vendredi 19 juin, les enfants ont préparé une exposition de leurs œuvres et une mise en valeur du travail de l'année autour de mises en scène (théâtre de marionnettes en maternelles et jeu théâtral pour voyager dans le temps des CP/CE1 et saynètes inventées par les élèves pour les CE2/CM1/CM2. La formule a convenu aux parents.

La kermesse devait avoir lieu le samedi 27 juin mais elle a été annulée en raison des conditions climatiques (vigilance rouge chaleur). De nombreux lots ont été apportés par 2 familles, nous proposerons une tombola avant les vacances de la Toussaint avec un tirage le jour du cross.

Livre de prix

La remise des prix a eu lieu le mardi 30 juin en classe.

Les CM2 ont reçu un bon d'achat de 20€ de la librairie « le Monde de Sophie » de Nemours.

Les enseignants remercient la mairie pour les livres.

Le ministère de l'éducation nationale a fourni aux élèves de CM2 dans le cadre de l'opération « Un livre pour l'été ».

Visite du collège :

Elle a eu lieu le 18 juin avec l'enseignant. Les CE2 et les CM1 ont été accueillis dans les autres classes.

La professeur de musique du collège est venue mardi 23 juin pour préparer la rentrée en musique.

Infirmière scolaire : Le 15 juin l'infirmière scolaire est intervenue avec les CM2 dans le cadre de l'EVAR sur l'objectif d'apprentissage : « Connaître et comprendre les changements de son corps et celui des autres ». Elle est intervenue en CP/CE1 et en MS/GS sur les dents.

stagiaire

Deux stagiaires de 2nde ont été accueillis dans nos classes du 15 au 26 juin.

3) Périscolaire : Relation école /garderie

Il y a encore eu des incidents lors des temps de cantine rapportés par les enfants.

Il est difficile d'avoir une liste fiable d'enfants inscrits à la cantine et à la garderie.

Il faudra insister à la réunion de rentrée sur le fait que les absences doivent être signalées aux 2 structures.

4) Bilan du projet d'école : bilan des actions conduites

orientation 1 : Améliorer la compréhension de lecture

Des projets au sein de chaque classe ont permis de confronter les enfants aux différents types d'écrits permettant d'acquérir des stratégies de lecture entraînant la fluence et permettant une mémorisation d'un lexique précis.

cycle 1 : projet mini Louvre :

- participation au projet académique de Créteil « des mots pour dire et penser le monde »
- écriture de BD avec utilisation de l'outil numérique BdnF

CP/CE1: - travail autour de la frise historique, travail interdisciplinaire
-écriture de BD avec utilisation de l'outil numérique BdnF

CE2/CM1/CM2 :

- Lecture d'œuvres autour du thème de l'aventure
- Travail sur les inférences

orientation 2 : développer la compétence « chercher » dans le domaine des mathématiques
Ritualisation de problèmes dans les 3 classes

orientation 3 : EPS

APQ en récréation : changement du matériel et des zones à chaque période

Cross pour toute l'école (octobre)

Natation : 8 séances (avril/ mai) menées par les maîtres nageurs.

7 séances du CP au CM2 : 5 élèves de CM2 sur 6 et 2 élèves de CM1 sur 5 ont validé l'attestation
Savoir Nager.

Rencontres sportives :

- maternelle à Egreville autour de jeux collectifs
- CP/CE1 : course d'orientation à la base de Souppes sur Loing
- CE2/CM1/CM2 : course d'orientation à Fontainebleau
- randonnée en milieu chaotique pour toute l'école à Larchant

5) Constitution de la commission électorale.

Date élection de parents : octobre 2026

Le dépouillement se fera avec les 3 enseignants et les parents qui se sont présentés.

6)Travaux réalisés et demandés avant la prochaine rentrée scolaire.

Travaux faits :

La fuite d'eau au chauffe-eau en maternelle a été réparée.

Le détecteur du robinet dans la classe de M. Tabti est réparé.

Nos demandes :

La liaison du système d'alarme entre la partie élémentaire de l'école et la partie maternelle est défectueuse.

La petite fenêtre dans les toilettes côté grand n'a pas été repeinte.

Peut-on mettre un système support pour faire des affichages sur les portes de la classe de CP/CE1 ?

La mairie répond oui, ce sera fait pendant les vacances.

Le robinet de la classe de maternelle reste à changer.

Les grilles sont toujours à rénover (serrure et peinture). Les clés coincent de plus en plus et n'ont pas fonctionnées lors de la canicule. Réponse de la mairie : toutes les serrures seront changées cet été.

Dans la classe de M. Tabti deux rideaux sont déchirés et un est décroché ; La porte côté jardin de la classe ne ferme pas bien.

Le crochet de la porte du jardin est à réinstaller

Une plaque d'égout cour de maternelle s'enfonce.

Est-il possible de réparer les vélos , les trottinettes et le banc pendant les vacances. Oui

Qu'en est-il de la rénovation des toilettes (niveau hygiène et sécurité) demandée en juillet 2025 ; seules les portes ont été repeintes. Réponse de la mairie : ce sera fait pendant les vacances.

Ménage :

-Qui fera le ménage jeudi 2 juillet ? La mairie demandera à Sylvie, la femme de ménage.

- Qui fera le ménage cet été ? Suite au départ de Julie ce sera une entreprise.

Ménage à faire :

-Vidéo projecteur

- Ménage des étagères dans toutes les classes et dans la salle de motricité.

-nettoyer le dessus des néons dans toutes les classes

Qu'en est-il pour les tablettes ? La société qui a vendu les tablettes est passé expertiser les tablettes. Le meuble n'est pas mis en cause. Si les tablettes sont inutilisables c'est à cause de la chaleur qui a fait gonfler les batteries.

Mairie : Les tablettes sont réparables. Les fournitures doivent être achetées chez Amazon. La mairie doit créer un compte puis commander le matériel.

Une caméra (voisin d'en face) est dirigée vers l'école. La mairie a fait un courrier, la gendarmerie a été prévenue. La caméra est maintenant tournée vers le mur. La mairie a demandé le retrait de la caméra.

Au conseil d'école de juillet 2025, les parents d'élèves avaient demandé une action pour limiter la température des classes : climatisation, filtres UV, volets roulants,...

A ce jour, aucune action n'a été menée, ni information donnée. Lors de la canicule de ces derniers jours, nous avons enregistré 37 degrés dans la classe de M Tabti, 38 degrés dans la classe de Mme Labeur, 37 degrés dans la classe de Mme Roux et 36 degrés dans le dortoir. Nous avons pu accueillir les enfants dans des conditions acceptables car de nombreuses familles ont gardé leurs enfants et grâce aux ventilateurs supplémentaires que M Rogowski nous a apporté. Des filtres UV auraient permis des meilleures conditions d'accueil. La mairie a accepté la mise à disposition demandée par les enseignants de la salle des fêtes mais ce n'est pas suffisant car il y fait aussi 36 degrés.

Réponse de la mairie : une entreprise passera le 2 juillet pour étudier la faisabilité de la mise en place des filtres.

M K'Bidi rappelle que la mise en place d'arbre pour rafraîchir les classes a été évoquée l'an dernier.

Nous alertons de nouveau sur le problème de sécurité en raison de la communication entre la salle des fêtes, les locaux de l'école et le dortoir des petites sections. Régulièrement des personnes extérieures à l'école utilisent la salle de fêtes sans en informer l'école. Les enseignants demandent que personne n'utilise la salle des fêtes aux heures d'école. Une réunion aura lieu pour rappeler aux associations que la salle des fêtes ne doit être utilisée qu'en dehors des heures d'école.

Des travaux sont prévus cet été dans la cour côté maternelle et jardin pour assainissement . Une végétalisation de la cour est-elle prévue ? La mairie va étudier si elle peut recueillir des fonds pour organiser les plantations. La mairie va réserver une bande de terre libre pour planter des arbres coté cour des maternelles. Les enseignants et les parents demandent à ce que ce soit aussi étudiées pour la cour des grands. La mairie autorise la plantation d'arbres dans la cour de derrière.

Question des parents :

Peut-on supprimer les bonbons aux anniversaires ? On intégrera un point sur le règlement intérieur de l'école : interdiction de bonbons et cadeaux à l'école (discrimination et santé). Les gâteaux et les boissons seront autorisés, à consommer sur place. Les distributions devront être faites en dehors de l'école.

Photographie ? Peut-on faire la photo de classe à la rentrée ?

Tarif des photos en octobre : 18€ la pochette

tarif des photos en janvier : 16€ la pochette

Les dates restantes pour 2026 sont le 3 septembre , la semaine du 23 novembre ou le 8 janvier.

décision des parents : Les parents d'élèves décident de faire la photo le 8 janvier.

Compte-rendu : le compte-rendu est consultable à l'école. Mme Labeur envoie un message aux

parents pour le préciser.

Remerciements

Merci aux parents qui ont encadré les sorties.

Merci à M. Rogowski pour les ventilateurs

Merci à Mme Masson pour les nombreux lots qu'elle a récupéré auprès de son employeur.

Merci à la mairie de Villebéon pour ses subventions et son soutien dans tous nos projets.

Merci aux organisateurs du bar éphémère.

Merci à Mme Drouet pour tout ce qui est communication.

Merci à Mme Gonzalez pour son investissement pendant les 8 années en tant qu'ATSEM.

Fin du conseil à 21h15